

# POŽÁRNÍ EVAKUAČNÍ PLÁN

Požární evakuační plán v souladu se zákonem č. 133/1985Sb., ve znění pozdějších předpisů, upravuje postup při evakuaci osob, zvířat a materiálu z objektů zasažených nebo ohrožených požárem.

## 1. URČENÍ OSOBY, KTERÁ BUDE ORGANIZOVAT EVAKUACI, A MÍSTA, ZE KTERÉHO BUDE EVAKUACE ŘÍZENA

V každém objektu je k organizování začátku evakuace určen každý vedoucí zaměstnanec pracoviště. Tato povinnost trvá od začátku vyhlášení evakuace při vzniku požáru nebo jiné mimořádné události až do příjezdu velitele zásahu Hasičského záchranného sboru Letiště Praha (HZS LP).

Místo evakuace určuje vedoucí evakuace s ohledem na momentální situaci a rozsah možného ohrožení osob v objektu.

## 2. URČENÍ OSOB A PROSTŘEDKŮ, S JEJICHŽ POMOCÍ BUDE EVAKUACE PROVÁDĚNA

Evakuace je vyhlášována zvukem požárních sirén nebo hlášením evakuačního rozhlasu. V objektech nevybavených těmito prostředky se požár vyhláší zvoláním „HOŘÍ“.

Ve všech případech je povinností zaměstnanců okamžitě ukončit svoji pracovní činnost a opustit dané pracoviště a objekt ve směru značených únikových cest. Přitom je zaměstnanec povinen se řídit pokyny vedoucích pracovníků a osob organizujících evakuaci. Těmito osobami mohou být také zaměstnanci Ostraha letiště, Bezpečnostní kontroly nebo příslušníci Policie ČR. Vedoucí zaměstnanci organizují evakuaci všech osob ze svých svěřených pracovišť.

## 3. URČENÍ CEST A ZPŮSOBU EVAKUACE, MÍSTA SOUSTŘEDĚNÍ A ZAMĚSTNANCE POVĚŘENÉHO PROVEDENÍM KONTROLY POČTŮ EVAKUOVANÝCH OSOB

K evakuaci osob z objektů slouží nechráněné a chráněné únikové cesty (např. chodby, schodiště) směřující mimo objekt na volné prostranství.

K evakuaci musí být vždy použita nejbližší značená úniková cesta. Při evakuaci nesmí být použity výtahy, výjimku tvoří výtahy viditelně označené nápisem „Evakuační výtah“. Objekty mají únikové cesty vždy viditelně značeny požárně bezpečnostním značením. Pro vybrané objekty jsou zpracovány grafické plány s vyznačenými únikovými cestami, které jsou umístěny na viditelných a přístupných místech na jednotlivých podlažích.

Způsob evakuace určuje vedoucí evakuace na základě vlastního zhodnocení situace v ohroženém prostoru. Po příjezdu jednotky HZS LP řídí evakuaci osob velitel zásahu.

Prvotně se evakuují osoby s omezenou schopností pohybu nebo osoby vyžadující speciální péči. Zvláštní pozornost je potřeba věnovat cizím osobám, které se mohou vyskytovat na pracovištích (cestující, zákazníci, obchodní partneři apod.).

Všichni zaměstnanci se po ukončení evakuace shromáždí v místě shromaždiště osob, určeném evakuačním plánem, kde bude provedena kontrola počtu osob. Pokud shromaždiště není určeno, shromáždí se osoby v bezpečné vzdálenosti od ohroženého objektu nebo jeho části a vyčkají dalších pokynů velitele zásahu.

## 4. ZPŮSOB ZAJIŠTĚNÍ PRVNÍ POMOCI POSTIŽENÝM OSOBÁM

Případnou první pomoc poskytují přivolaná Stálá lékařská služba (SLS) dislokovaná na Terminálu 2.

Kontakt na dispečink SLS je 220 11 3301. SLS může být přivolána automaticky při vyhlášení mimořádné události operačním střediskem HZS LP.

## 5. URČENÍ MÍSTA, NA KTERÉM SE BUDE SOUSTŘEĎOVAT EVAKUOVANÝ MATERIÁL, A URČENÍ ZPŮSOBU JEHO STŘEŽENÍ

Prioritní je záchrana zaměstnanců a dalších osob z ohroženého objektu, přednostně z bezprostředního místa mimořádné události, poté v jejím okolí. V případě, že nedochází k ohrožení osob a zasahující jednotky HZS LP, může následovat evakuace materiálů, vybavení a zařízení ze zasaženého objektu. Střežení materiálu bude zajištěno zaměstnanci nebo přivolanými zaměstnanci organizační jednotky Ostraha letiště LP.

## 6. GRAFICKÉ ZNÁZORNĚNÍ SMĚRU ÚNIKOVÝCH CEST

U vybraných objektů je grafická část znázornění směru únikových cest včetně značení informativními a bezpečnostními značkami součástí tohoto Požárního evakuačního plánu a je umístěna na viditelných a dostupných místech.

Zpracoval: Miloš Turský  
Technik požární ochrany  
Osvědčení: z-ozo-134/2003  
V Praze dne 21. 2. 2023

Za Společnost schválili:  
Ing. Jiří Pos  
Předseda představenstva

Ing. Jiří Kraus  
Místopředseda představenstva

# POŽÁRNÍ POPLACHOVÁ SMĚRNICE FIRE ALARM INFORMATION

Hasičský záchranný sbor Letiště Praha • Airport Fire Brigade ☎ 220 11 3333

HOŘÍ



FIRE

**KAŽDÝ, KDO OZNAMUJE ZPRÁVU, MÁ ZA POVINNOST NAHLÁSIT  
WHEN CALLING, THE FOLLOWING INFORMATION MUST BE GIVEN**

KDO / WHO	jméno a příjmení	full name
CO / WHAT	stručný popis události	brief description of emergency situation
KDE / WHERE	značení místa	exact position
ČÍSLO / NUMBER	číslo telefonu, ze kterého je událost ohlašována	telephone number of caller so that information can be confirmed

**ZNAČENÍ HASIČÍCH PROSTŘEDKŮ  
MARKING OF FIRE EQUIPMENT**



**ZNAČENÍ ÚNIKOVÝCH CEST  
MARKING OF EMERGENCY WAY**



**KRIZOVÁ TELEFONNÍ ČÍSLA • EMERGENCY TELEPHONE NUMBERS**

220 11 3333	Hasičský záchranný sbor LP	Airport Fire Brigade
220 11 3301, 220 11 3302	Stálá lékařská služba	Airport Medical Service
220 11 1000, 220 11 7777	Bezpečnostní dispečink	Airport Security
220 11 4444, 220 11 4301	Policie ČR	Police
220 11 6000	Technický provoz terminálů	Terminals Technical Services

Hovory na tato telefonní čísla jsou monitorovány. • Phone calls to these numbers are monitored.

Zpracoval: Miloš Turský  
Technik požární ochrany  
Osvědčení: z-ozo-134/2003  
V Praze dne 21. 2. 2023

Za Společnost schválili:

Ing. Jiří Pos  
Předseda představenstva

Ing. Jiří Kraus  
Místopředseda představenstva

